



## Informace – Městská policie České Budějovice

### *„Žádost o poskytnutí informací – týkajících se Městské policie České Budějovice*

Konkrétně v žádosti evidované povinným subjektem pod č. j. KP-PO/344/2022/EZI/58 adresované primátorovi statutárního města České Budějovice žádáte o odpověď na otázku: „*Jaké jsou povinnosti této instituce, jaké úkoly plní pro město a čím je městu [...] prospěšná?*“

V žádosti evidované povinným subjektem pod č. j. KP-PO/349/2022/EZI/59 adresované koordinátorovi Městské policie České Budějovice pak žádáte o odpověď na otázku: „*Čím prospívá městská policie městu a co zabezpečuje v rámci svých povinností?*“

Vzhledem ke skutečnosti, že obě Vámi podané žádosti spolu věcně souvisí, přistoupil povinný subjekt k jejich vyřízení v rámci jediného poskytnutí informací. K Vámi požadovanému Vám tak sděluji následující.

Obecní (městská) policie je orgánem obce (města), který na základě zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZOP“), zřizuje zastupitelstvo obce (města) obecně závaznou vyhláškou.

Dle ZOP obecní policie zabezpečuje místní záležitosti veřejného pořádku v rámci působnosti obce a plní další úkoly stanovené ZOP nebo zvláštním zákonem.

Při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plnění dalších úkolů podle ZOP nebo zvláštního zákona obecní policie:

- dohlíží na dodržování pravidel občanského soužití,
- dohlíží na dodržování obecně závazných vyhlášek a nařízení obce,
- provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci,
- odhaluje přestupky, jejichž projednávání je v působnosti obce,
- přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku,
- se podílí na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku a v rozsahu svých povinností a oprávnění stanovených ZOP nebo zvláštním zákonem činí opatření k jeho obnovení,
- se podílí v rozsahu stanoveném ZOP nebo zvláštním zákonem na dohledu na bezpečnost a plynulost provozu na pozemních komunikacích,

- se podílí na prevenci kriminality v obci.

Při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plnění dalších úkolů podle ZOP nebo zvláštního zákona Městská policie České Budějovice, mimo jiné, spolupracuje s jednotlivými odbory Magistrátu města České Budějovice, s Policií České republiky a s dalšími složkami integrovaného záchranného systému, s veřejnoprávními i soukromoprávními institucemi poskytujícími služby veřejnosti v sociální oblasti, reaguje na žádosti a stížnosti občanů, které řeší v souladu s příslušnými právními předpisy.

S ohledem na výše uvedené plní Městská policie České Budějovice množství úkolů, z nichž některé jsou nepravidelné a odvíjí se od aktuálního dění na území statutárního města České Budějovice, jiné mají pravidelný charakter. K pravidelným úkolům patří např. zabezpečování dohledu na bezpečnost dětí na přechodech pro chodce nacházejících se na frekventovaných komunikacích v blízkosti základních škol, kontrola dodržování provozních řádů venkovních dětských hřišť a sportovišť, kontrola chování sociálně nepřizpůsobivých občanů, v rámci nepravidelných úkolů Městská policie České Budějovice dohlíží na veřejný pořádek při kulturních, společenských a sportovních akcích konaných na veřejných prostranstvích apod. Zde vyjmenované činnosti jsou však pouhým zlomkem činností, které Městská policie České Budějovice v rámci plnění svých úkolů realizuje. Více informací o činnosti Městské policie České Budějovice lze získat z výroční zprávy o činnosti Městské policie České Budějovice publikované na webových stránkách statutárního města České Budějovice ([www.c-budejovice.cz](http://www.c-budejovice.cz)).